



یزدان فتوحی: دلم روشن است صعود می کنیم

بعد از جام جهانی دنیا به ما تعظیم می کند

پیازتا می تواند والیبال ایران را متحول کند

حضور تیم ملی فوتبال ایران در رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶ که به صورت مشترک به میزبانی آمریکا، مکزیک و کانادا در حال برگزاری است، همراه با امیدواری به صعود احتمالی شاگردان امیرقلعه نوبی در مرحله گروهی، حال و هوای خاصی را در کشور و میان افشار مختلف علاقه مند به تیم ملی فوتبال ایجاد کرده است. این امیدواری اکنون نه تنها در دل جامعه ورزش و فوتبالدوستان شکل گرفته و ریشه دوانده، بلکه هنرمندان کشور را نیز تحت تاثیر قرار داده است. «یزدان فتوحی»، کارگردان بازیگر و فعال عرصه هنر که آثار فاخر و ماندگاری را در ژانرهای طنز و اجتماعی سینما و تلویزیون در کارنامه خود دارد و از چهره های شناخته شده هنری کشور به شمار می رود، علاوه بر فعالیت تخصصی و حرفه ای در سینما، تئاتر و تلویزیون، سابقه حضور در تیم های والیبال و فوتبال هنرمندان را نیز در کارنامه دارد. فتوحی همچنین سال ها در مقام مجری برنامه های تخصصی ورزشی را در سیمای جمهوری اسلامی ایران اجرا کرده است. به همین پیانه و همزمان با حضور تیم ملی فوتبال در جام جهانی و تیم ملی والیبال در لیگ ملت های جهان، با این هنرمند همکلام شدیم تا دیدگاه های او را درباره روند حرکتی تیم های ملی فوتبال و والیبال ایران در مسیر پیش رو جویا شویم.

والیبال ایران با پیازتا در دنیا می درخشد
این بازیگر و چهره شناخته شده تلویزیون، سینما و تئاتر ایران در پایان و در ارزیابی عملکرد تیم ملی والیبال ایران در هفته نخست لیگ ملت ها نیز گفت: «مسابقات والیبال را نیز به دقت دنبال می کنم زیرا خودم عاشق این رشته هستم و سال ها در سطح باشگاهی والیبال بازی کرده ام. ما اکنون روبرو پیازتا، یکی از بزرگترین و

همراه تیم ملی فوتبال یا سایر تیم های ورزشی به مسابقات بین المللی یا جام جهانی اعزام شده است یا خیر، اظهار داشت: «هیچ گاه با حضور و همراهی هنرمندان در کنار تیم ملی و اعزام آنها به مسابقات موافق نبوده ام و همچنان نیز چنین اعتقادی دارم زیرا این گونه برنامه ها در زمان برگزاری رقابت ها کمکی به تیم نمی کند. در واقع، بیشتر نوعی امتیاز و فرصت ویژه برای هنرمندان محسوب می شود تا همراه تیم ملی

سبز دنبال می کنند. بنابراین اینکه سیاست از ورزش جداست، چیزی جز یک شعار نیست. ما نباید خودمان را فریب دهیم. حتی در سال هایی که کشور درگیر جنگ تحمیلی نبود نیز فیفا فوتبال ایران را از بسیاری از حقوق و امکانات طبیعی و معمول محروم می کرد. در موارد متعددی حقوق ما نادیده گرفته شد و برای برگزاری بازی های تدارکاتی با تیم های مطرح دنیا با مشکلات فراوانی مواجه بودیم. بنابراین ما سال ها با این بدعهدی ها و بی مهری ها دست و پنجه نرم کرده ایم. به اعتقاد من، این دوره را باید دوره گذار فوتبال ایران دانست. از این پس، اگر بتوانیم مشکلات داخلی خود را برطرف کنیم، قطعاً با جایگاه و اعتباری که نام و پرچم مقدس ایران در جهان به دست آورده است، بار دیگر به جایگاه شایسته خود در فوتبال دنیا باز خواهیم گشت و شرایطی را رقم خواهیم زد که تیم های بزرگ و مطرح جهان برای رویارویی با ایران تمایل و اشتیاق داشته باشند.»

گرفتند در ترکیب اصلی تیم ملی وجود داشت، اما به نظر من مغالو در مقایسه با محبی و طارمی عملکرد مؤثرتری داشت و بیش از آنها در خدمت تیم بود و برای موفقیت تیم ملی بازی کرد.»

دلم روشن است به دور بعدی صعود می کنیم

فتوحی درباره شانس صعود یا عدم صعود تیم ملی فوتبال ایران از مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ نیز گفت: «یک نکته مهم را نباید فراموش کنیم و آن این است که من به عنوان یک هنرمند و علاقه مند به فوتبال، خارج از گود هستم و صرفاً نظر و سلیقه شخصی خودم را بیان می کنم. خدایی نکرده سوء تفاهمی برای اعضای محترم کادر فنی و بازیکنان تیم ملی کشورم ایجاد نشود. من تنها برداشت خودم را بر اساس تجربه ای که در فوتبال دارم و آنچه در دیدار برابر نیوزیلند مشاهده کردم، مطرح کردم.»

بدون تردید امیرقلعه نوبی، اعضای کادر فنی و بازیکنان تیم ملی از نزدیک همه شرایط را لمس می کنند و در متن ماجرا قرار دارند. با این حال، شخصاً به این تیم امیدوارم و اعتقاد ویژه ای به صعود تیم ملی فوتبال ایران به مراحل بالاتر دارم؛ زیرا ما ایرانی ها همواره ثابت کرده ایم که مرد روزهای سخت هستیم و در دشوارترین شرایط، بهترین عملکردها و شیرین ترین نتایج را رقم می زنیم.

باید بار دوازدهم تیم ملی فوتبال در جام جهانی باشیم

کارگردان و بازیگر مجموعه طنز «خندوانه» با اشاره به ضرورت حمایت همه جانبه از تیم ملی فوتبال و ارسال انرژی مثبت برای ملی پوشان در جام جهانی گفت: «به عنوان یک هنرمند که سال ها در عرصه های مختلف هنری از جمله تلویزیون، سینما و تئاتر ایران حرفه ای فعالیت داشته ام، با تمام وجود عاشق این پرچم، این سرزمین و این مردم هستم. فوتبال نیز تردید بخشی از همین آب و خاک است و به همین دلیل نسبت به این تیم عرق و تعصب ویژه ای دارم. حقیقتاً بسیار دوست داشتم که بتوانیم نیوزیلند را شکست دهیم؛ چرا که در این مدت، کسانیکه با این مردم و این سرزمین دشمنی دارند، حواشی و فضا سازی های مخرب زیادی علیه تیم ملی ایجاد کردند. این بازیکنان می سوخت که چه چیزی از فشارها و انتقادها را تحمل می کنند. فکر می کنم همین بار روانی منفی که پیرامون تیم شکل گرفته بود، تاثیر قابل توجهی بر عملکرد بازیکنان داشت و باعث شد ملی پوشان نتوانند آن گونه که باید و شاید، برنامه های تاکتیکی و فنی خود را مقابل نیوزیلند در زمین مسابقه پیاده کنند. با این حال، تردیدی ندارم که این تیم بازی به بازی بهتر خواهد شد و بازیکنان در دیدارهای آینده مقابل بلژیک و مصر با کیفیت بالاتری در میدان حاضر خواهند شد. به اعتقاد من، جامعه هنری، شما به عنوان رسانه های اثرگذار و تمامی افرادی که می توانند نقش یار دوازدهم تیم ملی را ایفا کنند، باید تلاش کنیم این فشار روانی را از دوش امیرقلعه نوبی و شاگردانش برداریم تا آنها با آرامش خاطر و انگیزه ای بیشتر برای فوتبال ایران افتخار آفرینی کنند. بی شک صعود تیم ملی به مراحل بالاتر جام جهانی می تواند انرژی مثبت و کونظیری را در کشور ایجاد کند و در این شرایط دشوار اقتصادی، اندکی از بار روحی و روانی مردم بکاهد.»



بدون تردید امیرقلعه نوبی، اعضای کادر فنی و بازیکنان تیم ملی از نزدیک همه شرایط را لمس می کنند و در متن ماجرا قرار دارند. با این حال، شخصاً به این تیم امیدوارم و اعتقاد ویژه ای به صعود تیم ملی فوتبال ایران به مراحل بالاتر دارم؛ زیرا ما ایرانی ها همواره ثابت کرده ایم که مرد روزهای سخت هستیم و در دشوارترین شرایط، بهترین عملکردها و شیرین ترین نتایج را رقم می زنیم. این بار نیز بسیار امیدوارم که تیم ملی فوتبال ایران شگفتی ساز جام جهانی ۲۰۲۶ باشد. اگر موفق می شدیم نیوزیلند را شکست دهیم، بدون شک با یک تساوی برابر بلژیک یا مصر نیز صعودمان به مرحله بعد قطعی می شد

حرفه ای ترین مربیان والیبال جهان را در اختیار داریم. همچنین بازیکنان جوان و آینده داری در ترکیب تیم ملی والیبال ایران حضور دارند که مطمئناً آینده های درخشان را برای والیبال کشورمان رقم خواهند زد. البته نباید صرفاً به نتایج فعلی نگاه کنیم. درست است که در هفته نخست لیگ ملت ها مقابل برزیل، بلغارستان و بلژیک شکست خوردیم و تنها برابر آرژانتین به پیروزی رسیدیم، اما من تردیدی ندارم که این تیم جوان، با هدایت مربی بزرگ و بین المللی خود، به زودی حرف های زیادی برای گفتن در دنیای والیبال خواهد داشت و

سفر کنند و از روی سکوها مسابقات را تماشا کرده و از آن لذت ببرند. من نیز هیچ گاه جزو افرادی نبوده ام که از چنین امکانات و فرصت هایی بهره مند می شومند. فکر می کنم بهترین حالت این است که پیش از آغاز مسابقات و اعزام تیم ها، هنرمندان در کنار بازیکنان حضور پیدا کنند زیرا در آن مقطع می توانند از نظر روحی و روانی تاثیر مثبت بیشتری بر ورزشکاران داشته باشند و به آنها انگیزه بدهند. اما اینکه هنرمندان همزمان با تیم به مسابقات و سفرهای خارجی اعزام شوند، به نظر من بیش از آنکه برای بازیکنان مفید باشد، برای خود هنرمندان سودمند است. بازیکن در آن



متأسفانه خط دفاعی ما پاشنه آشیل تیم ملی ایران است و دلیل اصلی اینکه نتوانستیم از سد نیوزیلند عبور کنیم، همین ضعف آشکار و نگران کننده در خط دفاعی بود. این مسابقه به پایان رسید و ما با تساوی و کسب یک امتیاز پرورنده آن را بستیم، اما شک ندارم اگر آقای قلعه نوبی و همکارانش در کادرفنی تیم ملی نتوانند برای کاهش اشتباهات خط دفاعی کشورمان چاره ای بیابند، در دیدارها برابر بلژیک و مصر با مشکلات جدی روبرو خواهیم شد. تردیدی ندارم اگر خط دفاعی ما همانند بازی با نیوزیلند و مصر ظاهر شود، با مشکلات فراوانی مواجه خواهیم شد

بازها پرچم ایران را در میادین بین المللی به اهتزاز درخواهد آورد. جزو قدرت های برتر والیبال محسوب می شویم. امیدوارم این نسل جوان و آینده دار به زودی در سطح جهان بدرخشد و در مراحل بعدی لیگ ملت های والیبال نیز اخبار خوشحال کننده ای از موفقیت های این تیم بشنویم.»

شرایط باید تمام تمرکز ذهنی خود را بر مسابقه، برنامه های کادر فنی و استراتژی های موفقیت در زمین بازی معطوف کند. تصور نمی کنم در جریان برگزاری رقابت ها، حضور افرادی مانند یزدان فتوحی یا سایر هنرمندان بتواند تاثیر تعیین کننده ای بر عملکرد فوتبالیست ها یا دیگر ورزشکاران ملی پوش داشته باشد.»

من بازی های جام جهانی را به طور جدی دنبال می کنم و دیدار مصر و بلژیک را نیز تماشا کردم. تردیدی ندارم اگر خط دفاعی ما همانند بازی با نیوزیلند بخواهد با این حجم از اشتباه مقابل رقبای قدرتمندی مانند بلژیک و مصر ظاهر شود، با مشکلات فراوانی مواجه خواهیم شد و حتی ممکن است گل های متعددی دریافت کنیم. در چنین شرایطی، احتمال تکرار نتایجی مانند همان شکست سنگین برابر انگلیس در جام جهانی گذشته نیز دور از ذهن نخواهد بود.»

ما وزیران نداریم، بلکه اجازه استقرار تیم در خاک آمریکا را نیز صادر نکنند. به همین دلیل به قلعه نوبی حق می دهم که به ایفانتینو، رئیس فیفا بگوید، ما معلوم ترین تیم حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ هستیم. من خودم سال هاست به صورت حرفه ای ورزش می کنم و می دانم برای یک فوتبالیست و ورزشکار تا چه اندازه دشوار است که پس از مسابقه، به جای آنکه وارد فرانت ریکآوری و بازتوانی بدنی شود، مجبور باشد بلافاصله وسایلش را جمع کند و از کشوری به کشور دیگر سفر کند. این تلخ ترین و ناعادلانه ترین اتفاقی بود که میزبانان جام جهانی و فیفا در حق تیم ملی فوتبال ایران در این دوره از رقابت ها روا داشتند.»

محبی گل زد، اما ضعف بازی کرد!

این کارگردان و بازیگر تلویزیون، سینما و تئاتر ایران درباره عملکرد بازیکنان تیم ملی فوتبال در نخستین دیدار برابر نیوزیلند اظهار داشت: «واقعاً نمی دانم چه اصراری وجود داشته که محبی از ابتدای مسابقه در زمین باشد. درست است که او گل دوم تیم ما را به ثمر رساند، اما از ابتدای بازی حضور و تاثیرگذاری چندانی از او در زمین ندیدیم. به اعتقاد من، امیرحسین حسین زاده می توانست در این دیدار تاثیرگذاری بیشتری داشته باشد. به نظر من همین ترکیب ناهماهنگ موجب شد تا مقابل نیوزیلند دو گل دریافت کنیم و خط دفاعی پراشتباهی داشته باشیم. از سوی دیگر، در این مسابقه شهریار مغاللو را بسیار تاثیرگذار دیدیم. اگرچه حواشی زیادی پیرامون حضور او در جام جهانی و قرار



خط دفاعی ضعیفی داریم

این بازیگر سینما و تلویزیون که با سربال طنز «خنده یاز» خاطرات شیرینی را در ذهن مخاطبان خود به جای گذاشته است، با اشاره به پاشنه آشیل و نقطه ضعف جدی تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ می گوید:

ایران ورزشی

سازمان آگهی های ایران ورزشی

۸ ۸ ۵ ۵ ۵ ۶ ۵ ۱ ۴